

БУКОВИНА

ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ разом з ілюстр. додатком „Неділя“ вносять:

на цілий рік 10 зр. — кр.
 „чверть року 2 „ 50 „
 „місячно — „ 85 „
 для заграниці 15 рублів або 24 франків.

Поодинокі числа по 6 кр. в бюрі газет Л. Горовіца в Чернівцях, ул. головна ч. 17.

ВИХОДИТЬ:

у вівторок, четвер, суботу і неділю.

Редакция і Адміністрация „Буковини“ находить ся в Чернівцях (ул. Петровича ч. 2), куда всі дописи адресувати належить. — Бюро редакції отворене щодня від 8. рано до 8. вечером.

Переображене народовства.

(Статя надіслана зі Львова).

(Дальше).

Ми знаємо відповідь; а може й не знаємо. Скажуть нова ера! Дивно! Поцередникам якось не перешкодили ні Голуховський ні Черкавський — сі робили своє, а ми своє, а тепер все поспувала нова ера! Попсував Романчук, бо не повідомив москвофілів, що робить нову еру; поспував Барвіньський, бо голосував за одним фідеїкомісом (отсей тяжкий закид видумав з наругою др. Олесницький! — иньші закиди такі самі); поспував Вахнянин, бо виправдав звісні слова галицького намістника, і т. п. і т. п. Ба — поспувало правительство! — оно „не додержало“ пос. Романчукови слова що-до „зміни системи“ (дивно! що хвиля „хтось“ або „щось“ псує п. Романчукови всі его плани так, що він зовсім стає безрадний і все то „вижидає“ то „завертає“); ба — правительство віддало нас на жертву Полякам!... І хто се говорить?! Поминаємо вже, що говорять се і такі „опозиціоністи“, що брали субвенції від правительства на переведене свого вибору, такі, що осягнули

мандат тільки дякуючи помочи правительства, такі, що ховають ся як найглубше в шкаралунку перед кождим крикуном москвофільским, навіть явно платним, а ні — то дають себе за ніс водити на поєску „примиреня партій“ — щоб тільки досадити Барвіньському. Але то відкликають ся так до правительства, его урядників і шандарів і ті, що опроче заперечуючи правительству нераз всякого права вглядати в народні справи, а покладаючи ся на свій „вільний“ вибір на посла, голосами народа, уважають себе, і лише себе єдино покликаними „заступниками народа“. Правительство повинно їм бути по їх волі, а ні —!

Якже супротив сего, на ділі, поступає се правительство? Розуміє ся, вже зараз таки по прилученю теперішньої Галичини до Австрії, правительство чи-то налякало ся Русинів, чи-то подобались они ему так дуже, чи змилосердило ся над ними — досить — що заопікувало ся ними: дало їм освіту, поліпшило їх побут материяльно і морально однаково — селян чи духовенства. А руководив правительством: и н т е р е с д е р ж а в и — не що иньшого, і се виразно зазначила уже цїсарева Марія Тереса супротив львівського крилошанина Гудза. Ад-

же не обманюймо себе: правительство може числитись з нами, так як і ми з ним лише в інтересі своїм власнім! А яку-ж силу ставимо ми супротив правительства? Ми можемо бути для него пожиточні, і оно старало ся і старає ся нас приеднати, але чи можемо ми щонебудь — як на тепер — вимогти силою? Чи зможемо перевести хоч одного посла, коли правительство і Поляки завозьмуть ся? Показали се вибори в Коломийським і многі другі. Богато-ж то вимогли Молодочехи? А они чей трохи сильнійші від нас і колиб уже було треба, то правительство радше уступить їм, як нам. Не обманюймо себе: ми не вимогли доси і не можемо вимочи на правительстві нічого, ні одной паралельки, ні одного напису руского, ні одной концесії на поли економічнім. А коли нам правительство се або друге дає, то зовсім не для того, щоб у нас була сила вимогти се, але для иньших причин. Наші послы можуть тільки інформувати правительство, упоминатись — вимогти що-небудь не мають спромози. Можуть хіба ужити такого підступу, що дадуть ся вибрати, а потім почнуть — по просту — дрочитись, тай то не дуже, але чи се вже верх мудрости політичної?

ОКСАНА.

Образок з минушини.

Нап. М. МАКСИМЕНКО.*)

(Дальше.)

За два місяці по тім спітканю князь Володимир ходив замислений по тій самій алеї, де вперше побачив Оксану. Сам він перед собою мусів признатись, що дуже горяче покохав молоду селянку. Але щож далі буде? Вже він пробував казати їй про те, та она его слухати не хотїла і затуливши очі фарушком, утікала як молода, сполохана серночка. Инчим разом він занїс їй два рядки перелищних коралів, що по них сам навмисне їздив до міста, але она усунула руку, що тримала дарунок і мовила не двлячались на нього:

— Не треба мені ваших коралів, паничу; як би я на себе взяла таке намисто, то люди гомонїли-б, що я за них продала мою славу дївочу.

А кажучи те, она мала думний вираз — віби королївна, так що знесмілений він не налягав більше.

Коли спіткавши знову, він хотїв було взяти Оксану за руку, то она усувалась, мовлячи рішучим голосом:

— Цїть собі, паничу, бо як люди зобачать, що раз-у-раз за мною ходите, то певно скажуть, що мені треба буде обтяти коси. А нехай мар-

но згине той, хто-б сьмів так сказати — додала она зчервонївши: і понуро блиснули сі чорні як осїнна піч очі.

Князь Володимир згубив сон, нічого не їв і як мара блукав цілий день по темних алеях в парку.

Вчора нарешті не здужавши сам знайти виходу, пішов поради шукати до стрія Грицька. Старий вислухав его терпеливо, двічі шарпнув свого вуса; і коли небїж, скінчивши своє оповідане, сидїв смутно звїсивши голову, то старий запитав его байдужим на позір голосом:

— А що хочеш ти далі робити? знеславити дївчину?

— Але-ж, стрію? — кликнув обурений молодик — я Оксану справді кохаю і хочу з нею одружитись — додав він тихше.

— Ну, й що-ж! — відповів старий, задовольнено усміхаючись — ну, й що-ж? то дружись. Не потребуєш так тихо про те говорити, наче про грїх який. То дружись, коли тільки она тебе схоче, бо бачиш, я чув про Грицька млинарчука..

Молодий князь махнув рукою.

— Дядьку мій, може теж я потрафлю більше подобати ся жінкам, ніж Грицько млинарчук. Але Оксана ще дуже молода, я-б волїв радше, щоб у Львові або в Києві перебула она з три роки принаймні, а за той час... Тільки що на те скаже батько? — додав він тремтячим голосом.

— Побалакай з батьком — відповів помалу князь Грицько, а коли ні до чого не доба-лакаєш ся, то я тоді попробую.

— Слухай, Володимире — казав князь Грицько, илєскаючи по плечу небожа, що сидїв на лаві під липою і з захватом сердешним чекав, поки скінчить розмову стрій з батком: спр-ава уладнала ся так-сяк. — Батько дає тобі повну волю поступовати, як тобі каже думка і серце, з умовою проте, що ти зараз виїдеш до Франції і Італії на два роки, що через той час про Оксану жадних не будеш мати звісток, а коли повернувши не зміниш заміру і по давньому кохати-меш єї, то віддаш єї до Львова на три роки, а потім і поведеш з Богом до шлюбу. Молодий чоловік гірко усміхнув ся.

— Батько не сподїває ся трївалости моїх почувань — сказав він — і гадає, що то каприз недїйшого розуму, що не вивітрили ся з него ще нездорові теорії хлономанські, як се він висловлює ся. Згода, нехай так буде, най мені пропадає пять років жити. Їду за границю і повернувши, переконаю батька, що засади і ідеали не зміняють ся так легко, як ему здаєсь. Дякую тобі, дядьку — мовив він далі з запалом стискаючи руку старого, — ти пересвїдчиш ся, що я вартий твоєї поваги — і що не на словах тільки чую ся сином тої землі, котру дитиною ще навчав ти мене кохати.

Старий князь подивив ся зрушений на небожа.

— Добре сказав єси, Володимирку, добре сказав, — воркнув дядько — їдь, хлопче, з Богом, а вернувшись до роботи берись, бо рук мало, а роботи багато!

І обнявши молодика, пішов важкою ходою до своєї хати.



Може. Може бути, що ліпше замість порозуміватись з правительством і упоминатись, хочби надармо, може оно і ліпше гратись в „опозицію“, держатись осторонь, та принагідно копати під дугими яму. Може й ліпше. Посли можуть дещо зробити працею, не мнимою „опозицією“ — але они стануть правительству прямо зовсім злишні, коли правительство побачить, що загал суспільности чи народа зовсім не вартує того, щоб з ним числитись. Не знаємо, як оно кому здає ся: нам же здаєсь, що така „опозиція“, як єї тепер бачимо, може хіба збити загал з пантелику, бо єя „опозиція“ — мертва, без діл. А до діла, як ми то уже висше сказали, є у нас поля доволі, тож тим гірша така опозиція, що волить воювати „штучками“, та ще думає, що се верх дипломатії. Менше о ню, прийде другий і скаже: а от, я ще більший „дипломат“! — Але що має на се сказати суспільність, нарід? Правительство, „система“ правительства, не можуть ніяк оправдати недбалства та путаниці одиниць.

На початку 80-их років здавало ся, що наші народні діла стали на дуже добру дорогу. Особливо-ж замітні були всюди неоцінені завязки організації наших сил. „Зрадник“ Ол. Барвінський працював собі тихо в Тернополі, Вахнянин писав в „Ділі“. Коло „Діла“ зібрана ся була спора громада співробітників; писали старші, такі як Качала, писали молодші, такі як В. Навроцький, трудив ся щиро радикал Ів. Франко. Ще і по смерті Волод. Барвінського здавалось якийсь час, що діло піде успішно далше. Та по 2—3 роках почало ся рвати. Ряди співробітників зрідли — не лиш через смерть, се було-б звичайне, але одні співробітники по других почали замовкати, або глядати нового, вдячійшого поля для своєї праці. Нові-ж не являли ся, а ті що час до часу показувалися, замешкували в „Ділі“, так сказати-б, як — в гостинниці.

Чогось чи когось не стало. Можна сказати: не могло инакше бути! Та, хто хоче і може, нехай сему вірить, що не

могло инакше бути. Але для чого не могло? Провід обняв п. Романчук, ніхто не робив єму перепон, всі звертались до него щиро, часом навіть з великими надіями. Піддержували єго такі люди, як Гладилевич, Целевич, а на провінції такі, як на пр. в Калушині Гнат Рожанський. Між послами знайшлись прекрасні молоді сили, згадаю лише Ник. Січинського. І проводив п. Романчук яких 12 літ... Чи може скаже: „ні! я не проводив!“ — бо з ним ніколи не можна допевно знати, що він властиво думав та робив, думає і робить!! Який же стан затсав, а який лишає?

(Дальше буде).

„Polonismul din Bucovina“.

З нагоди заборони уживання польської мови на зборах робітників в Чернівцях, *Gazeta polska* виступила против нас з аргументом також таким, що ось то ми Русини більше завязані і несправедливі для Поляків, ніж самі Волохи. Тимчасом завелась та газета на симпатії Волохів, бо волоска *Gazeta Bucovinei* в ч. 37. до 41. далеко не так написала, як би собі того буковинський Поляк міг бажати. Тепер *Gazeta Polska* на статі волоскої часописи не находить відповіді, за те на підставі силетень лише о полякофобії у Русинів, забуваючи притім, що до полякофобії лайпершу причину дають самі Поляки. Заглянувши в галицькі відносини можна о тім найлекше переконатися..

Ми хочемо вскорочено познакомити наших читачів зі статями *Gazet-p Bucovinei*, почім розберемо близше справу польонізації на Буковині.

„Польонізм — каже *Gaz. Buc.* — є чуже тіло в нашій організмі політичній, котрий не асимілює ся, не акліматизує ся, а витворює заклад, неспокій і т. п.

Польонізм вступив до Буковини, коли она була округом Галичини, через урядників-Поляків, котрі занесли мову польську в бук. уряд і сальони. По відвогременю Буковини від Галичини що-до політичної управи, проглосено знов право німецької мови, але польська мова панувала ще пів-офіційно в бюрах урядових, позаяк в судових і скарбових справах, а й що до кат. скархії остала Буковина й на далі в зависимости від Галичини. До того з часом прийшла ще й зависимість в справах залізничних. В сих урядах а навіть і в політичних займають Поляки висші становища, помагають і на далі Полякам галицьким діставатись до сих урядів, наколи буко-

винська молодіж волоска, руска, жидівська і німецька мусить глядати хліба за границею. Се одна частина правдивого характеру польонізму буковинського, чужого політичного панованя над нами.

Крім того відновляє і скріплює Галичина неустанно польонізм на Буковині, висилаючи сюди все нових піонерів-урядників, а не приймаючи їх більше назад. Таким способом піддержує ся зависимість Буковини від Галичини, таким чином не може польонізм на Буковині з'асімілювати ся, через те нема й місця в урядах для Буковинців.

Піонери польські не можуть тепер як колись силою свого уряду піддержувати польонізм на Буковині і роблять се про те двома способами: По перше в своїх численних товариствах, в котрих піддержують різні цілі польонізму по серед бук. Поляків, дбаючи про те, щоби бук. Поляки не злились із другими народами, але щоб уважали всіх за відрубних, чужих, а за рідних тільки Поляків ізза границі.

В політичній житю на Буковині приєднують Поляки собі Вірменів, ідентифікують католицизм з польонізмом, голосять „що кат. Русини неба, а православним забороняє їх ортографія вступити до раю“, роз'єднують єю (руску) часть населеня, вижуть ся з різними сторонництвами, щоби викликувати незгоди, спори, борбу, хіснувати з них і скривати властиві цілі польонізму, котрих прочі партії не добачають, а вижуть ся з ним одна проти другої.

Єю подвійну діяльність польонізму піддержує не тільки галицька преса польська, на те є й особний орган на Буковині, котрий знає й ширить задушевні бажаня польонізму, представляючи їх яко ідеї і аспірації населеня буковинського, яко голоє публичної опінії на Буковині.

Польонізм є проте чужим тілом в нашій політ. організмі, що не може з'асімілюватись і через то утримує ся сей організм у вічній хоробливій роздразненю. Політ. польонізм на Буковині є можний чинник галицької експанзії, він інспірований з Галичини і гравітує до Галичини.. Через те забарає заборона польських промов на публичних зборах в Буковині зовсім инше значіне, як те, яке їй приписують пропагатори польонізму.

Діяльність і вплив такого фактору політичного, що інспірований з иншої провінції і гравітує до иншої провінції, котрий приводить адміністрацію місцеву в конфлікт з иншою провінцією, мусить управитель, що знає й шанує своє завданє, вгамувати. На те не треба особного параграфу, бо се виходить із автономічної окремішности і законної независимости Буковини, котру загрожує польонізм, що виходить із впливу Галичини противного самоуправі Буковини в цілях експанзивних Галичини, з наслідками заколоту політичного на Буковині, а з тенденцією

— Забудете ви на мене, паничу-соколе — мовила Оксана, стоячи спершись на двері, і затуляючи фартушком очи повні сліз — забудете ви мене, а всі люди показувати-муть на мене пальцями.

Але молодий князь щирим був, коли мовив Оксані, що єї ніколи не забуде; щирим був, коли єї просив, щоб ті два роки чекала на нього і не дозволяла Грицькови, щоб він єї кохав; щирим був, коли з слізми цілюючи очи дівчини називав її своєю єдиною милою. А она заспокоївшись з грою горнула ся до нього і усміхаючись крізь слези шепотіла:

— Повертайте хутше, паничу-соколе, я на вас чекаю-му і не дозволю Грицькови кохати мене.

Веселай огонь тріщав на коминку, біля котрого вела ся жвава розмова. Князь Володимир, місяця вже повернувши з заграниці, з запалом оповідав маршалкови про красу Італії, про буда Парижа, що і бавить і учить тих, що бавити ся хочуть і вчити ся бажать.

— Скільки-ж ти бавив ся за границею? — запитав на останку маршалок.

— Два роки і кілька місяців і коли-б не листи від батька, охоче-б ще другі два роки зоставав ся.

— А твоя іділія з якоюсь селянською дівчиною, що здає ся, повернувши, ти з нею мав одружити ся, на чому скінчила ся? Жінка мені щось дуже романсового оповідала,

Князь Володимир махнув рукою.

— Як звичайно іділії, розтопила ся в проміню італійського сонця.

— А може в проміню гарних очий Італійнок? — запитав усміхаючись маршалок.

— Всяко там бувало, — відповів теж усміхаючись молодий князь. Батько все то поладив з великим тактом. Покликав дівчину з матіркою, розмовив ся з ними спокійно і рішучо сказав, що єї видає замуж за давного її адоратора Грицька-млинарчука і подарував їй хутір Загребі зі ставом, млином і лісом. Дівчина була розсуднійша ніж він сподівав ся, спокійно і мовчки прийняла батьків подарунок і звістку про своє відданє. Тільки коли батько їй оголосив, що і хутір і млин я їй даю як дар передслюбний, зблідла, а понурій блиск очий закрила спустивши вії.

Князь замовк, а по хвилі мовив далі трохи тремтячим голосом.

— Що хочеш, маршалку? Кождий з нас мусить заплатити данину молодощам і зачерпним в університеті теоріям, що цілком як алькоголь діють на мозок. Цілі чотири роки чуємо без перестанку слова: „засади... обовязок... спокута... праця для людю... на перед...! Щож дав-

ного, що унеш ся тими словами, як шампаном і робиш Бог-зна-що. Щасливим ще можеш назвати ся, коли таке поладити можна, як наприклад моє батько поладив...

А гарна була та Оксана! Тепер змарніла, зблідла. Але два роки тому чудово гарна була. Завтра їх весілля, на яке мене запрошено і я мушу піти. Ходи зі мною, маршалку, а переконаеш ся, що добру маю вподобу.

Як то щасливо — сказав маршалок запалуючи с'таро — що хлопки філософійніше задивляють ся на життя, ніж наші пані, вызволяють нас від своїх сліз, спазмів і т. д.

— Я дуже бояв ся прикрх сцен — відповів молодий князь, — і надивувати ся не можу, що так спокійно все поладилось.

— Слухай, Володимире — сказав ма те маршалок, кладучи єму руку на плече — щоб плакати, треба кохати, щоб кохати, треба чути, щоб чути, треба мати серце, а чи-ж они мають серце?

(Дальше буде).

усунути лінії правних границь межі Галичиною і Буковиною, і злучити те, що розмежено основними законами цесарства і конституцією обох країв. Сему міг би президент Буковини спротивитись з повним правом і в більшій мірі ніж заборонаю польських промов публичних; але було-б ілюзією й подумати, що котрий небудь з президентів мав би відвагу піти так далеко. Що-ж стало ся? На зборах робітничих маловажних, на котрих могли-б говорити навіть по польски, являють ся висланці галицькі, котрі раді-б захищати і в нас соціялізм. Такий вплив потребує доконче контролі, а позаяк висланий урядник не вмів і не обов'язаний уміти по польски, отже й не міг би був докладно контролювати польські промови галицьких агентів соціялістичних, проте й заборонив польські промови.

З тієї самої причини управлене правительством заборонити всякі польські промови на зборах польських товариств, огнищ польонізму, котрий правительством має право би навіть обов'язок пізнати докладно й наглядати.

Не о польську мову і права бук. Поляків розходить ся тут, бо їх ніхто не скривдив. Самі Поляки признали в своїм донесеню, що польську мову вживають у школах і костелах. А розходить ся тут о польонізм. Се доказує і та обставина, що они із своєю жалобою вдались до галицького „Кола“ польського, а не до кого иньшого.

В останній (V.) статі славить „Gazeta Bucovina“ політичний змісл президента краю, що в так короткій часі пізнав ся на небезпечности польонізму для Буковини, за те ганить політичні сторонництва на Буковині, що одні можуть виділити се дуже тіло із свого організму, але не добачаючи небезпечности, не дбають про него, ба навіть спомогають его. Зробивши далі легенький закид волоським послам, що, хоч они в коаліції ідуть з Поляками, повинні-б побивати польонізм, каже „G.-B.“, що не йде тут о польську мову, Поляків, Вірмен і Русинів, що називають себе молодими, а о польонізм, о політ. вплив Галичини на Буковину, котрий повинні би поборювати всі щирі Буковинці. Але наші політ. сторонництва знаходять ся в неладі, ліберали мають инші інтереси, а не краєві, „наші Молодо-Русини більш молоді, чим правдиві Русини, і польонізм може буяти на Буковині.“

„Наколи-б, — кінчить G.-B. — товчок даний правительством міг збудити наші сторонництва з їх несвідомости, щоби пізнали і виняли із взаїмної борби хоч отсей інтерес Буковини, на котрий президент немов пальцем показав, тоді багато-б скористано. Не все, але багато, бо щось є неказано більше, ніж нічо. Порозуміне і згода в одніській тоці життєвої краю могли би стати ся початком цілковитого порозуміння дотично недостатків краю, початком повної згоди в аспіраціях для добра краю, оставляючи політичній борбі тільки вибір і уживане средств, щоби угодити деяким потребам правдивим і знаним. І тільки коли сторонництва наші політичні, коли політики наші порозуміють ся що-до потреб сего краю, тільки тогди найде наше політичне жите певні підвалини, буде обявлятися рухом правдивої життєвности і найде опісля розвій природний й здоровий. Тільки тогди перестане загальна неміч бути ознакою нашого організму політичного, уступаючи здоровю і тривалости.“

Наколи-б се вийшло в наслідок товчка, котрий немов дало нашим сторонництвам правительством, могли би ми сказати без резерви і скритих цілей, що теперішній президент краю положив заслугу около життя політичного Буковини.“

Так написала Gaz. Buc. Ми о тім поговоримо другим разом.

Справи парламентарні.

(Від справоздавця „Буковини“).

Відень, 13. червня 1895.

Лівниця ліберальна грозить ще заєдно виступленем з коаліції і відьликанем заступників своїх (Шленера і Вурмбранда) з кабінету, наколи

бу Слоvincі мали одержати низшу утравквістичну гімназію в Цілей! Нині відбувають ся наради в клубі лівниця, а на понеділок скликались всі ліберали, щоб остаточно порішити своє становище до правительства і сторонництва коаліційних. В поінформованих кругах говорять, що лівниця не зробить ще кризи по ухвалі позиції цілейської в комісії бюджетовій, а виступила би аж тогди з коаліції, як би повна палата посольська приняла сесю позицію. Праса німецька, іменно Deutsche Zeitung і N. Fr. Presse, накликають лібералів до рішучого виступленя. Они вважають теперішню коаліцію погубною для німецьтва долитавського. Полякам і консерватистам німецьким кидають віденські днівники зрадою в очі та недодержанем умовій, на яких ліберали приступили до коаліції. Який кінець возьме ціла та справа, не хочемо пересуджовати. Але з огляду, що справу цілейську вишрубовану лиш штучно до значіня політичного; знаючи, що ліберальна лівниця, виступивши з коаліції, тим самим убила би себе сама; що багато членам клубу ліберального пахнуть вже нині портфелі міністеріяльні — думаємо, що в рішучій хвилі лівниця отверезить ся і хоч нерадо, але таки силою проковтне гірке зеренце цілейске.

До справоздання о ході розправ в справі цілейській в комісії бюджетовій додаю, що на засіданю 11-го червня заявилось і „Кола“ польське устами гр. Пінинського рішучо за заснованем утравквістичної гімназії в Цілей. Пінинський висказав при тім максимум, що кожній народности треба подати средства до єї культурно-національного розвою. Він не зважав на се, що німецька більшість стирійського союму була противна жаданю Словинців. Се характеристичний прояв, котрим знегівано право соймових більшостий до насилування і кривдженя меньшостий національних. Максима та свідчить о розвиваючій ся почасти більшої справедливости супротив меньшостий національних. Такого прояву не подибуємо в ері гр. Тафого.

Опозиція добирає всяких можливих средств, щоб лиш спинити позитивну роботу парламенту. Вчешане засідане палати тривало від 10-ої години рано без перерви до 1½ години в ночи. Молодоческий посол Дик говорив повні три години. „оставлено вчеша до поодиноких параграфів закона податкового 97 поправок. Перед голосованем над кождою поправкою жадає опозиція на основі §. 62. діловодства 10 минут перерви, щоб мовто нарадитись, як голосувати? Парламентаризм зводять Молодо-чехи вже ad absurdum. Не бракує і бурливих сцен від часу до часу. Інвективи падають на всі сторони. Посли ганзблять ся взаїмно.“

Слухи о можливім розвизаню парламенту суть безосновні. Як довго засідають делегації свільні, так довго принайменше палата посольська не може бути розвизана, бо делегати втрапили би через те свої мандати. З розвизанем палати упали би і всі доси в часті покінченей роботи, як і реформа податкова і реформа процедури цивільної. Треба би починати все знов — як каже ся — з кінця. Правительством показалося би дуже слабим, наколи би улягло обструкції. Против обструкції треба вивести в поле витривалість і як найзмішійшу кров.

Дрібні вісти.

Чернівці, дня 15. червня 1895 р.

Руский народний театр переїде з днем 17. с. м. з Товмача до Станіславова, де дасть 12 представлень.

З'їзд членів галицьких правничих товариств відбуде ся в Станіславові в днях 29-го і 30-го червня с. р. В часі з'їзду будуть відчити з поли праводавства і відбуде ся прогулька учасників до Воронянки.

Стипендією ім. Тараса Шевченка наділило товариство „Просьвіта“ п. Миколу Івасюка, артиста-маляра в Монахові.

Молоді „просьвітители“ З села Кучурова Малого (в заставнецького судового повіта) дові-

дуем ся що слідуючі цікаві подвиги румунізації. Підчас Зелених Свят прибули до сего села черновецькі гості (переважно молодіж) але не на звичайну гостину, лишень аби збудити серед тамошної рускої шляхти волоське почуте. Маючи вже на місці ревного одномишленника в особі звістного влахмана пароха Гр. прибувши гості пустили ся на наших селянів тай давай їм (розуме ся по-руски) викладаги про першєнство Волохів на Буковині і про то, аби наші рускі шляхтичі перекидали ся у Волохів... Особливо дораджували, аби наша шляхта послала своїх хлопців до черновецьких шкіл, а пани обіцяли що вже они пороблять з них Волохів „кум се каде“ (як належать ся). Дивно, чому то волоська молодіж не йде просьвітати свій волоський наріч і від Сузавою та коло Кимполонгу, хотий там страшна темнота між народом; дивно, що волоські народолоубці вибирають ся межі рускі люди, хотий у нас, слава Богу, є вже й свої власні люди, котрі закладають читальні і взагалі дбають про н родну просьвіту. Але для таких румунізаторів все одно, чи чоловік є розумний чи ні — лишень аби був Волох! От вам крайна темнота та запеклість...

Руских книжок в Чернівцях не можна майже нігде дістати. Шкільні книжки ще продають ся в тугешних книгарнях, але й то значно дорожше ніж в Коломиї або у Львові. За то якої иньшої поучаючої або забавної книжки рускої у наших черновецьких книгарів не дістанете. Що-ж се за диво, аби в місті, де мешкає звиш одинацять тисяч Русинів, і до котрого сходять ся зі всіх сторін тисячі руских людей — аби в таким місті не можна було дістати рускої книжки! А то для кого друкують ся в Галичині хороші і пожиточні книжки, як не для руского народу? Німецькі книжки хоч би з Берліна продають ся в Чернівцях, але книжки зі Львова дістати не можна, бо она руска. Коли книгарі пп. Шаллі і наслідники Пардіного не будуть держати руских книжок, то Русини мусять старати ся о осібно руску книгарню в Чернівцях, бо як з одної сторони байдужність буковинських Русинів винна тому, що книгарі про їх потреби забувають, так з другої і книгарі мабуть поняти о тім не мають, що є і рускі книжки на світі.

Дяківській Глась. Під таким заголовком почне від 1. липня с. р. виходити в Станіславові раз в місяць нова часопись, признана для дяків. Передплата до кінця року вносить 1 зр. Редактором буде п. Гнат Полотнюк, уривитель катедрального хору в Станіславові.

Русин в'д паради. Панове Волян, Тиминський і о. Бежан з обуренем відпрають закиди, що они не Русини, але в практиці під своєю рускою фірмою служать Волохам, забуваючи про Русинів. Найновіший доказ сего дав о. Бежан, член „руского“ клубу, протоєрей в Станіцях, котрий в чисто рускім деканаті черемошкєм відзиває ся до переважно руского духовенства лише по волоськи, о чім свідчить его письмо з дати: Станіцї 14 (26) мая 1895, котре починає ся від слів „№ 26. Cătră venerabilă preștitie“ і т. д. Єсть право церковне, котре в приходах, замешкалих в більшій часті Русинами, каже уживати рускої перениски, але се право не обходить Русина о. Бежана. „Русин“ впр. о Ioan R. de Bejan, що так завзято виступив против рускої управильненої правониси шкільної, сам старає ся ушчасливити черемошкєкий деканат волоською культурою. Великий нам хосен з таких Русинів від паради!

Зміна властителів. Посієсть Маріямпіль, Волчків і Освальдівку в повіті станіславівскім купила від гр. Освальда Потоцького панна Марія Торосевичівна за 300.000 зр.

Для кокеток! Кокетерія англійських дам винайшла нове поле, на котрім штука з'уміє поправити і надгородити те, чого природа не дала. Від якогось часу живе в Лондоні винахідник штучних рісниць і бров. Що довгі рісницї можуть зір зробити дуже милим і задумчивим, се знають не лише поети, але й кожда жєнщина, а що густі і прості як шнурочок брови украшають лице, се знає також кожда доня Еви. Операція, щоби мати штучні рісницї і брови, зовсім не

легка, але що не зробить жінщина, коли знає, що зможе своє личко прикрасити так, аби оно зробило бажане вражіння! Дуже тоненькою іглою всаджує ся волосе, очевидно тої самої барви що й волосе на голові, в край вік; але се дає багато короводів і треба багато витривалости „пацієнтки“. Через пів дня мусить „пацієнтка“ носити очі завязані хусткою, вмоченою в олійок. На другий день нема й сліду тої операції і очі блищать поетичним світлом, що так дуже притягає мужчин. „Фабрикація“ бров ще трудніша, але не забирає так багато часу. — Якійсь поет сказав, що Бог дав жінщинам рот, щоби говорили, а очі, щоби відповідали. Від тепер ще менше можна буде вірити в щирість таких відповідей.

Російський наслідник престолоа кн. Юрий тяжко хорий. Іменно довідує ся Berliner Tagblatt з Петербурга, що у престолонаслідника наглі сухоти і що одно его легке цілком заатаковане, так що він віддишає вже лиш одним легким.

Огні. В Кутисках повіта товмацького, згоріло 12 господарств. Шкода 6.000 зр. в малій часті обезпечена. Причиною огню було, здаєсь, підпалене. — В Белзці, повіта золочівського, згоріло 7 господарств. Шкода 8.500 зр. переважно обезпечена. — В Воютнях, повіта самбірського, згоріла три господарства. Шкода 1.000 зр. в часті обезпечена. — В Тисьмениці дня 2-го с. м. по півночі вибух огонь в коморах реалности руского брацтва побіч церкви, потім заняла ся каменіца братска, де мешкав жандармерія, вкінці згоріло ще п'ять сусідних будинків. Трудно було до огню приступити, бо в дерев'яних коморах був склад амуніції для загального ополчення і 6000 патронів вибухало раз-пораз. О годні 3-ій вночі прибула сторожа огнева з Станіславова і огонь придушила. Всі будинки були обезпечені: в Краківськ товаристві на 5000, в „Дністрі“ на 2600 а в „Феніксі“ на 1200 зр.

Пом ер. Роман Заремба, студент IV. року філософії, у Львові в 25-ім році життя.

ТЕЛЕГРАМИ „БУКОВИНИ“.

Відень, 15. червня. Сюди приїхав намістник Галичини, ір. Бадені, і конференце з поодинокими міністрами в справах парламентарних. Лівіца покладає на его посередництво великі надії.

Відень, 15. червня. На вчерашній нараді лівіці в справі цілейської гімназії міністри Пленер і Вурмрандт зложили свої портфелі до розпорядимости лівіці.

Рим, 15. червня. Нововибраний президент палати, Віля, не зможе довго утримати ся на своїм становиску.

Париж, 15. червня. Вчора помер тут Руїз Зоріля, кількарязовий іспанський президент міністрів; потім він був провідиром революціоністів, 1880-го року его засуджено на смерть, але вкінці улашковано.

Атени 15. червня. Новий президент міністрів Деліаніс предложив парламентови бюджет на рік 1895; видатків констатовано менше о 5 мільонів як тогид. Заразом предложено проєкт закона о публичній раді. Президент міністрів заявив, що порозуміне з вірителями держави наступить в обоїлнім інтересі обох сторін.

ПРАВДА

ВІСТНИК

політики, науки і письменства, виходить двічі в місяць по ціні на рік 4 зр. пів року 2 зр., на чверть року 1 зр.
У Львові, улица Академчна, ч. 8.

СИЛА КНИЖКИ

або

О ПРОВІТІ НАРОДНІЙ.

Під таким заголовком вишла брошура в Чернівцях

написана

учителем Дарієм Пігуляком.

Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Заовляти можна в редакції „Буковини“.

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО „РУСКА БЕСІДА“ в Чернівцях,

улица Петровича число 2,
мас на складі:

„Ілюстровану бібліотеку“

для молодіжи, міщан і селян, редаговану Омеляном Поповичем року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890., 1891., 1892, 1893., 1894., по 1 зл. 20 кр. за рочник, а всі 9 разом за 9 зр.

3 пересилкою поштовою 9 зр. 30 кр.

Е. ПАТРАХ в СТРИЮ (в ГАЛИЧИНІ).

КОСИ з маркою січкаря, з англійської срібної сталі (Silver-Steel).

Тими косами надсвичайно легко косити. Они подвійно загартовані ріжуть остро, остають ся довго острими, легкі до кошеня і такі гнучкі як найлучша, на весь світ влавна дамасценська сталь. Они перегинають залізну бляху, не вищербуючи ся і лиш дуже мало нищать ся. Одно кленане вистарчає на кілька днів. А виостривши раз таку косу, косити можна нею 120 до 150 кроків і найгустішого збіжа і найтвердої гірської трави, чим ошадить ся не лиш робочий час, но і плата за кошене, і то о чотири, п'ять або шість разів в порівнаню з звичайними косами, які продають ся торговцями.

Кождому, хто купить мою косу, заручаю, що кожда коса буде зовсім така, як тут описано. Если коса не буде так добре косити, як я обіцяю, то в противнім разі переминою єї 5—6 р.

Мої коси суть так за широкі, які потрібні в нашім краю, і так за довгі, яких хто потребує, і то по слідуєчій ціні:

Довг. ціл. к. 62 | 65 | 70 | 75 | 80 | 85 | 90 | 95 | 100 | 105 | 110 | 115 цтм.

Ціна 1кос. 1-00 | 1-05 | 1-10 | 1-20 | 1-30 | 1-40 | 1-50 | 1-60 | 1-70 | 1-80 | 1-90 | 2-00 зр.

На 5 кгл. іде 14 | 13 | 11 | 10 | 9 | 8 | 8 | 7 | 6 | 6 | 5 | 6 кпс.

МАРМОРОВИЙ КАМІНЬ ДО ОСТРЕНЯ КОСИ.

Довгота цтм. | 18 | 21 | 22 | 25 | в кінці звичайні бруски мраморові.

Ціна за штуку кр. | 30 | 35 | 38 | 40 | 16 кр.

Бабка з молотком 1 зр. 20 кр. — Посилка найблизшою поштою лиш за готівку або посліплатою.

ПЕРЕСТОРОГА перед обманцями! Року 1894. зголосило ся в Галичині много фірм, що розсилають тандитні коси і друкують фальшовані похвальні листи в циркулярах, котрі розсилають. В цілім циркулярі ані одного слова правди! Хотять когось ошукати. Поважані панове, не дайте ошукувати ся! Як найбільше упевнене даю, що іванцію таку, як я даю, не дає жадна фірма — бо я не хочу нікого ошукати. Правдиві коси лиш ті, на котрих вибита фірма **Е. Patrach в Стрию.**

При замовленю найменше 10 кіс приймаю на себе половину посилки, а при замовленю 20 кіс цілу. При 10-ох косах даю 11-ту і один брусок, при 30-ох 4 коси і 4 бруски даром.

5—2

Tinct. capsici compos.

(Pain expeller)



приладжена в аптиці Ріхтера, Прага, загально звісне втиране, лагодить біль, можна дістати по ціні 1.20 зр., 70 кр. і 40 кр. за Фляшку майже в кождій аптиці. При закупні треба дуже уважати і брати фляшки лиш з охоронною маркою „котвиця“ за правдиві. Центральна розсилка: Ріхтера аптика під Зол. Львом, Прага.

„ДНІСТЕР“

товариство взаїмних обезпечень

у Львові,

улица Валова ч. 11,

засноване на підставі концесії ц. к. міністерства справ внутрішних з дня 9. грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р.

„Дністер“, опертий на засаді взаїмности своїх членів, обезпечує всяке майно движиме і недвижиме против шкід огневих під найприступнішими услів'ями і почислює можливо найнижчі премії.

Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують ся сейчас по пожарі.

Зголошеня о уділене агенції в місцевостях, де нема агентів „Дністра“, приймають ся.

Чума горілчана.

Сумна історія для перестороги і науки бідним і богатим, старим і молодим переповів і тверезим руским читальникам присвятив **Омелян Попович.** Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поштою 25 кр.